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Тема: УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ З ТЕМИ «Металічні елементи та їхні сполуки». РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ВПРАВ ТА ЗАДАЧ.
Завдання: повторити, узагальнити та систематизувати знання про склад, будову, властивості, застосування металічних елементів та їхніх сполук, розвивати вміння розв'язувати хімічні вправи та задачі.
 Пояснення
Опрацюйте схеми:
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Зразки розв’язування вправ та задач
Вправа 1. Складіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити запропоновані ланцюжки перетворень.
а) Ва → Ва(ОН)2 → ВaCl2 → Вa(NO3)2 → BaCO3 → CO2 → Na2CO3
Ba + 2H2O = Ba(OH)2 + H2↑
Ba(OH)2 + 2HCl = BaCl2 + 2H2O
BaCl2 + 2AgNO3 = Ba(NO3)2 + 2AgCl↓
Ba(NO3)2 + Na2CO3 = BaCO3↓ + 2NaNO3
BaCO3↓ + 2HCl = BaCl2 + H2O + CO2↑
CO2 + 2NaOH = Na2CO3 + H2O 
б) Сірка → cульфур (ІV) оксид → кальцій сульфіт → сульфур (ІV) оксид → натрій сульфіт
S + O2 = SO2↑
SO2 + CaO = CaSO3
CaSO3 + 2HCl = CaCl2 + H2O + SO2↑
SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O
Вправа 2. Дано речовини: сульфатна кислота, цинк, вода, купрум (ІІ) оксид. Як із цих речовин і продуктів їхньої взаємодії добути дві прості й чотири складні речовини?
5H2SO4 (конц.) + 4Zn = 4ZnSO4 + H2S↑ + 4H2O
H2SO4 (розв.) + Zn = ZnSO4 + H2↑
CuO + H2SO4 = CuSO4 + H2O
Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Cu
2H2SO4 (конц.) + Cu = CuSO4 + SO2↑+ 2H2O
Прості речовини: H2 i Cu
Складні речовини: ZnSO4, H2S, CuSO4, SO2
Задача 1. Сплав міді й алюмінію масою 15 г обробили надлишком хлоридної кислоти й добули водень об’ємом 13,44 л (н. у.). Обчисліть масові частки металів у сплаві.
Відомо: m(сплаву)=15  г, V(H2)=13,44 л
Знайти: w(Al)-?, w(Cu)-?
Розв'язування
v(H2)=V(H2):VM=13,44 л : 22,4 л/моль=0,6 моль
У суміші сплаву тільки алюміній реагує з хлоридною кислотою, тому
запишемо рівняння реакції:
2Al + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2↑
За рівнянням реакції v(Al):v(H2)=2:3, тому
v(Al)=2•v(H2):3=2•0,6 моль:3=0,4 моль
M(Al)=27 г/моль
m(Al)=v(Al)•M(Al)=0,4 моль•27 г/моль=10,8 г
w(Al)=m(Al):m(сплаву)=10,8 г:15 г=0,72, або 72%
w(Cu)=100%-w(Al)=100%-72%=28%
Відповідь: 72% алюмінію і 28% міді.
 
Задача 2. На початку XX ст. взаємодією алюмінію з розчином лугу добували водень, яким заповнювали дирижаблі. Обчисліть відносний вихід водню об’ємом 295,68 л (н.у.),для добування якого було взято алюміній масою 270 г
Відомо: m(Al)=270 г, Vпракт.(H2)=295,68 л
Знайти: η-?
Розв'язування
M(Al)=27 г/моль
v(Al)=m(Al):M(Al)=270 г : 27 г/моль=10 моль
Записуємо рівняння реакції:
2Al + 2NaOH + 6H2O = 2Na[Al(OH)4] + 3H2↑
За рівнянням реакції v(Al):v(H2)=2:3, тому
v(H2)=3•v(Al):2=3•10 моль:2=15 моль
Vтеор.(H2)=v(H2)•Vm=15 моль•22,4 л/моль=336 л
η=Vпракт.(H2):Vтеор.(H2)=295,68 л : 336 л=0,88, або 88%
Відповідь: 88%.
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! Домашнє завдання: підготуватись до контрольної роботи.
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CEPEAHIX
1. Baemoain 3 meTanamm:
CuSO, + Fe = FeSO, + Cu.

2. Baaewmonin 3 KHCHOTaMM:
Na,CO, + 2HCI = 2NaCl + CO,1 + H,0.

3. Baacmonin o nyramm:
FeCl, + 2NaOH = Fe(OH), | + 2NaCl.

4. BIaGMONIf 3 KMCIOTHMMM OKCH-

Ramn;
CaCo, + §i0, = Casio, + CO,1.

5. Posnan 3a Harplsanns:
t
Caco,=Ca0 +CO,1

6. Baaewonia Mix c0G0I:
BaCl, + Na,SO, = BaSO,| + 2NaCl.

|

KUCINX

1. Baaewois 3 nyramm:
KH,PO, + 2KOH = K PO, + 2H,0;
KHPO, + KOH =K PO, + H,0!

2. Baaemopi 3 KMCAOTaMM:
NaHCO, + HCI = NaCl + CO1 + H,0.

3. Poskna 3a Harpisanhs:
'
2NaHCO, = Na,CO, + CO,1 + H,0.





